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ною розробкою аналітико-інформаційних та статистичних документів. Тематика 

аналітичних документів зумовлена тими нагальними питаннями, які вирішу-

ються на урядовому рівні. 
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АНАЛІЗ ПІДГОТОВКИ І ВЕДЕННЯ ПСИХОЛОГІЧНИХ ОПЕРАЦІЙ 

ЗА СТАНДАРТАМИ НАТО 

Аналіз підготовки і ведення психологічних операцій сьогодні викладений з 

позиції оцінювання інфраструктури операційного району. В операційному райо-

ні в інтересах психологічних операцій можуть бути застосовані різні інструменти 

реалізації спроможностей психологічного впливу – радіо, телебачення, типогра-

фічна продукція та інше. Причинно-наслідковий аналіз спроможностей психоло-

гічного впливу та ефектів психологічного впливу проводиться у концептуальних 

рамках для аналізу поведінки цільових аудиторій в контексті їх фізичного та со-

ціального оточення. 

Аналіз джерел [1, с. 10; 2, с. 15] показав, що під час підготовки психологіч-

ної операції головним завданням є проведення різних досліджень в інтересах 

планування психологічних акцій, які проводяться військовими частинами ПсО 
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згідно з напрямами зон (секторів, районів) відповідальності та у взаємодії з роз-

відувальними підрозділами. 

Метою тез є аналіз підготовки і ведення психологічних операцій відповідно 

до стандартів НАТО. 

Планування психологічної операції має зосереджуватися на описі та оцінці 

інформаційного простору з урахуванням системного контексту, включно (як мі-

німум) відповідними акторами, конкретними інформаційними системами та ме-

діа (ЗМІ). Оцінку інформаційного простору не можна проводити ізольовано 

тільки персоналом ПсО. Під час оцінки інформаційного простору має здійсню-

ватися координація та обмін інформацією з іншими функціональними підрозді-

лами штабу без дублювання аналітичної інформації. Результат аналізу є підсум-

ком колективного аналізу обстановки [1, с. 10]. 

Під час аналізу цільових аудиторій та акторів включають такі категорії: 

− окремі особи (лідери думок: формувачі думок; редактори та видавці ЗМІ; 

журналісти, лідери – особи, які приймають рішення (ОПР)); 

− групи (населення країни, населення регіонів, етнічні групи, релігійні 

групи, гендерні групи, групи за віком, активністю тощо); 

− організації (міжнародні організації, урядові організації та установи; регіо-

нальні та міжнародні підприємства, неурядові організації тощо). 

Інформаційні системи включають такі компоненти. 

1. Обладнання зв’язку та інформаційних систем, які включають методи та 

процедури, а також за потреби персонал, який займається обробкою та переда-

чею інформації. 

2. Системи управління, які включають обладнання, методи та процедури, 

зокрема й інструменти планування та прийняття рішень, а також персонал, який 

забезпечує управління командирам та їх штабам. 

3. Характеристики та компоненти систем зв’язку, інформаційно-комуніка-

ційних систем (ІКС) та систем управління, включно з персоналом, акторами, про 

яких було згадано вище. 

4. Організацію управління, що стосується процесів прийняття рішень, фор-

мування та моделей комунікації, потоків інформації, а також аспектів, як-от цен-

зура та свобода слова. 

5. Технічне обладнання, методи, платформи та організаційні підходи, які ви-

користовуються, створюються та вимагаються для отримання, оброблення й пе-

редачі інформації. Це включає їх функціональність, детальні функції, ємність та 

рівень взаємодії, надійність. 

6. Інфраструктура, яка включає державні та приватні споруди і установки, 

пов’язані з телекомунікаційними компаніями, мережами, поштовими та кур’єр-

ськими службами, а також засобами масової інформації, наприклад, стаціонар-
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ними та мобільними радіостанціями та платформами, разом з постачанням енер-

гії, води, транспорту та обслуговуванням. 

Статус інформаційної діяльності самої організації. Дослідження має вклю-

чати аналіз наявних можливостей та методів здійснення інформаційної діяльно-

сті, зокрема їх поточний рівень готовності, участь у поточних операціях та основні 

обмеження. Представники військ (сил), фахівці з функціональних питань або 

офіцери взаємодії (LNO) мають надавати цю частину дослідження. 

Статус інформаційної діяльності противника. Дослідження також має вклю-

чати огляд можливостей та методів здійснення інформаційної діяльності против-

ника, зокрема його наміри та завдання, поточний рівень готовності, участь у по-

точних операціях, основні обмеження та вразливості. Цю частину дослідження 

також надають представники J2 та військ (сил), фахівці з функціональних питань 

або офіцери взаємодії (LNO). 

Статус інформаційної діяльності нейтральних акторів. Дослідження по-

винні включати огляд можливостей та методів здійснення інформаційної діяль-

ності, зокрема їх передбачувані наміри та завдання, поточний стан готовності, 

участь у поточних операціях, принципові вразливості та обмеження. Цю частину 

дослідження мають надати представники J2 та військ (сил), офіцери взаємодії 

(LNO) або функціональні експерти. 

Можливі ефекти в інформаційному просторі. Дослідження повинно завер-

шитися можливими наслідками, що враховують інформаційні заходи, орієнто-

вані на: забезпечення і збереження вільної діяльності Альянсу у сфері інформації 

завжди й у будь-який час; поведінку, сприйняття та ставлення аудиторій, схвале-

них Північноатлантичною радою (NAC); протидію пропаганді противника, а та-

кож функціонування та здатності його систем управління. 

Ефекти повинні бути висловлені в такий спосіб, щоб описували фізичний 

або поведінковий стан частини інформаційного простору, що є результатом од-

нієї або кількох дій. Вони можуть бути бажаними або небажаними. Також слід 

враховувати можливі тенденції (події), які можуть виникнути з часом без зовніш-

нього впливу. Також слід враховувати можливі події, що з часом можуть вини-

кати без чийогось втручання. 

Аналіз підготовки і ведення психологічних операцій відповідно до стандар-

тів НАТО дає змогу визначити основні етапи, якими є: визначення термінів; ор-

ганізація планування і видання вказівок; розгортання організаційних структур з 

кризового планування, зокрема формування об’єднаної групи планування; ви-

дання попередніх розпоряджень підпорядкованим військам; посилення заходів зі 

збору та аналізу розвідувальної інформації. 

Отже, наведені етапи пришвидшать інтеграційні процеси щодо переходу до 

стандартів НАТО, що дасть змогу підвищити ефективність підготовки та поря-

док застосування ЗС України. 
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ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В СУЧАСНИХ УМОВАХ  

ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ 

У XXI столітті суспільство активно долучається до інформаційних техноло-

гій, коли гнучка адаптація до змін стала ключовою компетенцією. 

У цьому контексті освітні технології відіграють особливу роль, оскільки 

вони є основними елементами освітнього процесу і діяльності, що забезпечують 

їх цілісність та соціально-економічну значущість. Освітні технології стають інст-

рументами, які допомагають розвивати ключові компетенції, дають змогу студен-

там активно залучатися до навчального процесу, використовувати інтерактивні 

методи та ресурси, сприяють індивідуалізації та адаптації навчання до потреб 

кожного здобувача. Вони також розширюють можливості доступу до знань та 

навчання, забезпечуючи відкритий доступ до освітніх ресурсів через онлайн-плат-

форми, відеоконференції та інші інструменти. 

Розвиток сфери інформаційних технологій справді привертає увагу багатьох 

практикуючих педагогів та молодих людей. ІТ-сфера надає широкі можливості 

для фахового й кар’єрного зростання, а також матеріального достатку, що є од-

нією з головних цілей кожного майбутнього спеціаліста на ринку праці. 

Зростання попиту на підготовку фахівців у сфері інформаційних технологій 

вимагає нових підходів до системи освіти й виховання молодих працездатних 

фахівців в Україні [1]. Освітні вимоги у цій галузі потребують від викладачів гли-

боких знань інженерно-технічних наук, а також спеціалізованого методичного 

забезпечення програм інженерно-педагогічних дисциплін. 

Для успішної підготовки фахівців у сфері інформаційних технологій важли-

во розвивати інженерно-педагогічні компетенції викладачів. Вони повинні мати 

не тільки технічні знання, а й уміти передавати їх студентам ефективними мето-

дами. Методичне забезпечення повинне включати сучасні підходи до навчання 


